

7组织效忠ISIS 多来自亚洲和北非 势力最强的是巴塔

继日前利比亚海滨城市达尔纳宣布效忠极端组织“伊斯兰国”(ISIS)，据英国广播公司(BBC)11日报道，埃及一恐怖组织10日再次宣称效忠ISIS头目巴格达迪。

记者盘点发现，6月ISIS“建国”以来，至少有7个位于亚洲和北非的组织宣称效忠。专家认为，虽然大部分只是“刷存在感”，但也不排除ISIS将获得实在利益。

为什么？ ISIS影响力扩大

这次“表忠心”的“耶路撒冷支持者组织”上周还否认效忠巴格达迪，不知何故，10日竟然利用同一个社交账户发布讲话录音宣称效忠。

路透社评论称，一旦该录音被证实，对ISIS而言自然是“鼓舞人心”的大事，显示出他们的影响力已经突破了伊拉克与叙利亚，进入中东大国埃及。

该组织并非“基地”组织分支，而是新成立于2011年，并接连制造出大事件，如2013年企图暗杀

埃及内政部长，今年2月袭击大巴致使3名韩国人死亡，今年4月被美国列为恐怖组织。

实际上这并非ISIS的拥趸第一次出现。日前，利比亚城市达尔纳宣誓效忠，成为伊叙之外加入ISIS的首座城市。媒体透露，9月份，巴格达迪派武装分子阿兹迪潜入达尔纳，铲除异己并召开各派别集会，要求各方效忠。

如今，达尔纳的政府机构成了ISIS的办公室，严厉的宗教法律也开始实施。

都有谁？ 势力渗透东南亚

根据美国有线电视新闻网的报道，ISIS的追随者不仅来自中东地区、部分欧美国家，还有一些人来自东南亚，甚至东亚。如以绑架为生的菲律宾武装组织“阿布沙耶夫”虽然人数不足400人，但6月就多次发视频表忠心。据新加坡《联合早报》报道，印尼的回教祈祷团也宣称效忠。

分析者称，诸如“阿布沙耶夫”只

是在式微的时候“猛刷存在感”，英国《每日电讯报》则评论称，众多组织率先宣布效忠后，接下来将会有更多恐怖组织投奔ISIS，他们也将提供给ISIS实实在在的好处。

在效忠者中，“巴基斯坦塔利班”(巴塔)实力最强，至少有1万名成员，声称将对ISIS提供一切尽可能的支持。而达尔纳的效忠则打开了ISIS在利比亚扩张的一个据点。

咋阻止？ “基地”争地盘

ISIS的做大并非未遇到阻碍，除了伊拉克、叙利亚政府的打击，以美国为首的反恐联盟也正加紧从军事打击和经济制裁等方面加以遏制。此外，老牌的恐怖组织“基地”组织也不想看到ISIS一家独大。

BBC此前曾报道，ISIS自从与“基地”组织脱离干系后，双方头目(巴格达迪与扎瓦希里)互相看不对

眼。两大恐怖组织不但争相拉拢队伍，而且在扩张地盘方面也是对手。

比如曾是“基地”组织分支的“阿尔及利亚哈里发士兵”就宣布效忠巴格达迪，比如今年9月扎瓦希里宣布在南亚建立新分支，专家称其是对ISIS挑战的正面回应，即争夺世界各地的追随者。

ISIS的追随者

“耶路撒冷支持者组织”西奈半岛

“阿尔及利亚哈里发士兵”北非

“巴基斯坦塔利班运动”巴基斯坦

利比亚达尔纳 北非

回教祈祷团 印尼

“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”菲律宾

阿布沙耶夫 菲律宾

相关 “伊斯兰国”首领陷受伤疑云

伊拉克官员9日说，极端组织“伊斯兰国”的首领阿布·贝克尔·巴格达迪在空袭中受伤。但目前，伊各方说法存在矛盾之处，美国五角大楼也未证实这一消息。

美国中央司令部发言人帕特里克·赖德9日回应说：“我们没有任何信息证实有关‘伊斯兰国’首领巴格达迪受伤的报道。”

美国哥伦比亚广播公司9日播出了日前对美国总统贝拉克·奥巴马的采访。奥巴马在采访中说，美国打击“伊斯兰国”的行动正进入“新阶段”。

奥巴马说，美国及其盟友的空袭已经有效地挫伤了“伊斯兰国”，阻止其前进的势头。接下来，伊拉克地面部队需要展开攻势，击退“伊斯兰国”武装。

奥巴马表示，美军不会参与地面作战，但会向伊拉克部队提供空中支持。

美国现“新艾滋病”

本土已有30万人感染

美国热带医学和卫生学会近日警告，美洲锥虫病正肆虐美国，估计已有逾三十万人受感染。该病潜伏患者体内初期没有症状，一旦发病可能导致心脏衰竭或其他致命疾病，故又称为“新艾滋病”。

美国热带医学和卫生学会研究员在近期的年度会议上指出，若及早发现美洲锥虫病尚可治愈，但往往病征后期才显现。他们不但惊讶确诊人数之高，对美洲锥虫病引发心脏病的高发病率亦感意外。专家表示，许多医护人员不知道该病的流行程度，亦缺乏认知，故未能及时发现病人受感染。

“如果不及时治疗，这种疾病可以致命，”休斯敦贝勒医学院流行病学家加西亚说，“你通常没有任何症状，直到病情恶化时治疗已起不到任何作用，我们称之为‘无声的疾病’。”

研究人员在2008至2012年间分析了美国得克萨斯州献血者，惊奇地发现每6500人中就有1人患有美洲锥虫病，比美国疾病控制和预防中心的估计高出50倍。部分医生根据这种疾病的发展特性而称其为“新艾滋病”。

美国疾控中心称，最初，美洲锥虫病只在墨西哥及中南美洲被发现，但其后从南部边境通过人和动物传入美国，目前估计有超过30万美国人已经感染了这种可能致命的疾病。

俗称“接吻虫”的会吸血的锥鼻虫叮咬人类的皮肤并留下粪便，其内的克氏锥虫便可透过伤口或口眼等进入人体，传播美洲锥虫病。该病毒可经输血感染，可由胎盘感染胎儿。

美洲锥虫病的初期症状包括发烧、全身酸痛、皮疹、腹泻及呕吐，可见症状则包括皮肤损伤及眼皮发紫、肿胀下垂等。一旦最终发病，可能导致心脏衰竭和其他致命并发症。

疾控中心指出，目前虽有两种治疗该疾病的药物，但可能引发神经损伤、恶心、体重减轻等副作用，仍未获当局批准使用。

新闻资料▶▶

锥虫病分为非洲锥虫病和美洲锥虫病，是分别由采蝇和锥蝽(俗称臭虫)传播的人畜共患寄生虫病。非洲锥虫病又分为布氏冈比亚锥虫病和布氏罗得西亚锥虫病。患者脑部可出现炎症，晚期可出现其他神经系统症状，导致昏迷并造成死亡，但如能及早用药治疗，一般可痊愈。

美国三分之一商店因偷窃倒闭

零售业年损失420亿美元

《全球零售业失窃晴雨表》最近公布了针对24个国家222家零售商的调查结果，意外发现美国小偷每年从零售商处偷走的商品价值近337亿美元。去年，在美国零售商所遭受的全部经济损失中，约43%来自于员工监守自盗，消费者顺手牵羊占37%。

报告显示，去年全球零售商损失达到1280亿美元，其中美国420亿美元。零售业商品盘点损失大部分来自于入店行窃、员工盗窃、供应商欺诈和管理失误。

在被调查的24个国家中，有16个国家造成零售业损失的最大原因是偷窃。其中，美国零售商员工监守自盗情况仅次于阿根廷排名全球第二，造成的年损失达到180亿美元，占42.9%；入店行窃为157亿美元，占37.4%。偷窃引起的损失远远高于供应商欺诈以及行政和非犯罪引起的损失。

专家称美国员工盗窃率如此之高的原因不明，但他们确信这些员工有监守自盗的行为。企业实时数据分析公司业务咨询主任、报告作者德尔说，多数盗窃发生在结账时，员工故意为自己或别人操纵一笔转账。例如，员工在结账时能发放退款、折扣或废止，或能取消转账、修改价格，或假称有人用了一张折扣券。

报告分析认为，导致员工盗窃的主因包括：低效的职权审核、员工监管较少、被盗商品容易被转卖。

一般情况下，商店行窃在节假日期间会变得更为严重。美国小偷最有可能从商店偷走的商品有：葡萄酒和烈酒、化妆品、时尚配饰及面霜、游泳衣、太阳镜、手机配件、剃须刀片、内衣、CD、DVD和视频游戏以及电动工具。美国全国防止罪行委员会称，美国差不多三分之一的商店倒闭，都拜行窃所赐。

某些商店的员工盗窃情况比其它商店更严重。例如，折扣店的员工盗窃造成的盘点损失为56%，远高于家装和园艺商店。其它深受员工盗窃所苦的零售商还包括超市、杂货店以及服装零售商。



11月11日，“岁月”号船长李俊锡及涉事船员在韩国光州法庭上等待宣判。

“岁月”号船长被判有期徒刑36年

韩国光州地方法院11日对今年4月发生沉船事故的“岁月”号客轮的15名船员进行宣判，判定船长李俊锡遗弃致死伤罪、违反船员法罪成立，判处其36年有期徒刑。

韩国法院表示，船长李俊锡在海警警备艇抵达救援现场时曾向二等航海师下达过“命令乘客弃船”的指示，仅从检方提交的证据不足以认定李俊锡构成杀人罪，故以遗弃致死伤罪、违反船员法罪判刑。

此外，法院判定轮机长的杀人罪成立，判处朴某有期徒刑30年。

法院称，判定朴某杀人罪不仅仅是基于朴某没有采取必要救援措施导致乘客死亡的事实，而且还因为朴某亲眼目睹两名同事跌落重伤，却采取了置之不理的态度，其不作为的行为致使他人死亡。

韩国法院还判处其余13名船员有期徒刑5年至20年不等。

此前，韩国检方要求法院判处船长李俊锡死刑，判处轮机长朴某、二等航海师姜某、二等航海师金某无期徒刑，判处其余船员有期徒刑15年至30年。

(本版稿件据新华社)



研究人员正在查看锥蝽的标本，它是引发美洲锥虫病的载体。

